

Давно знаю коммуниста Танатара Абдуллаева. Специалист-животновод с высшим образованием, он работал главным зоотехником совхоза, возглавляя райсельхозуправление и вот уже двадцать лет — директор совхоза. Проявил себя на этом посту знающим, вдумчивым руководителем. Совхоз «Казанкентик», которым он руководит, сейчас на подъеме: перевыполняет планы увеличения поголовья скота, заготовки мяса. Немало заботы проявляет директор и о социальном переустройстве села. Но не только заботой о выполнении производственных планов занят директор. Умелое руководство хозяйством Абдуллаев органически сочетается с политическим.

В докладе на иноссыкском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС К. У. Черненко уделил большое внимание роли руководящих работников в идеологической, массово-политической работе партии: «Политические выступления, регулярные деловые отчеты перед трудящимися — вот оселок, на котором хорошо проверяются качества руководителя, его способность организовывать, вести за собой людей». Такими качествами обладает Танатар Абдуллаев. И в своей разносторонней деятельности он опирается на первичную партийную организацию, на коллектива. Всегда прислушивается к мнению коллектива, он умело поддерживает предложения, творческую мысль людей. Это и обеспечивает успех в решении хозяйственных и воспитательных задач.

Наш район партии в специализированной животноводческой Бозатаском районе создан около двух лет назад. Но и за этот сравнительно короткий срок накоплен определенный опыт идеологической работы. В этом деле мы твердо опираемся на замечания и предло-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПРИМЕР РУКОВОДИТЕЛЯ

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА — ДЕЛО КАЖДОГО КОММУНИСТА

ется на руководящие кадры. Именно они наравне с первичными партпрограммами отвечают не только за выполнение производственных заданий, но и за идеологическое обеспечение хозяйственной деятельности, за морально-психологический климат в коллективах.

Приведу такие цифры. Из 98 пропагандистов партийной учебы и экономического образования 51 человек, из 148 агитаторов 24, из 44 политинформаторов 22 являются руководителями совхозов, ферм, предприятий, учреждений, организаций. 21 руководитель является политдокладчиком, 35 — внештатными лекторами райкома партии. Многие хозяйственники возглавляют агитколлективы, советы по экономическому образованию, входят в состав идеологических комиссий. В их активах самые разнообразные методы и формы работы.

Одна из форм — единые полиграфии, которые все уверенно входят в практику. Трудящиеся ждут этих встреч. В этот день политдокладчики выступают в трудовых коллективах, проводят беседы на конкретные темы, отвечают на различные вопросы. Непосредственное общение с большой аудиторией позволяет лучше заинтересовать наставников. Агитаторы и политинформаторы вели широкую разъяснительную работу, распространяя опыт лучших кормзаготовительных бригад. Пропагандисты на занятиях тесно увязывают теоретический материал с задачами текущего момента. Разворачивающееся среди кормзаготовителей социалистическое соревнование широко освещалось в стенной печати, средствами на-

жденной агитации, через местный радиоузел. Использовались и моральные, и материальные стимулы. Отличившихся принародно поощряли, в торжественной обстановке вручали им денежные премии, вымпелы, почетные грамоты, поднимали в честь передовиков красный флаг. В итоге совхоз запас достаточно разнообразных кормов, зимовка скота в хозяйстве завершается благополучно. С отчетами, но по другим вопросам, выступали директор совхоза «Порлатай» Ш. Кошмагамбетов, секретарь парткома совхоза «Алтабас» Н. Габбаров и другие.

Оправдывает себя не

только подобная форма контроля. Мы регулярно практикуем выезды на места, во время которых анализируем как хозяйственную, так и идеологическую работу трудовых коллективов и их руководителей. В совхозах «Туртуль», «Аспантай» ма-

лодной агитации, через ме-

стской радиоузел. Использу-

ются и моральные, и матери-

альные стимулы. Отличив-

шихся принародно поощря-

ются и моральные, и матери-

альные стимулы. Отличив-

шихся принародно поощря-

ются и моральные, и матери-

альные стимулы. Отличив-

шихся принародно поощря-

ются и моральные, и матери-

альные стимулы. Отличив-

шихся принародно поощря-

ются и моральные, и матери-

альные стимулы. Отличив-

шихся принародно поощря-

ются и моральные, и матери-

альные стимулы. Отличив-

шихся принародно поощря-

ются и моральные, и матери-

альные стимулы. Отличив-

шихся принародно поощря-

ются и моральные, и матери-

альные стимулы. Отличив-

шихся принародно поощря-

ются и моральные, и матери-

альные стимулы. Отличив-

шихся принародно поощря-

ются и моральные, и матери-

альные стимулы. Отличив-

шихся принародно поощря-

ются и моральные, и матери-

альные стимулы. Отличив-

шихся принародно поощря-

ются и моральные, и матери-

альные стимулы. Отличив-

шихся принародно поощря-

ются и моральные, и матери-

альные стимулы. Отличив-

шихся принародно поощря-

ются и моральные, и матери-

альные стимулы. Отличив-

шихся принародно поощря-

ются и моральные, и матери-

альные стимулы. Отличив-

шихся принародно поощря-

ются и моральные, и матери-

альные стимулы. Отличив-

шихся принародно поощря-

ются и моральные, и матери-

альные стимулы. Отличив-

шихся принародно поощря-

ются и моральные, и матери-

альные стимулы. Отличив-

шихся принародно поощря-

ются и моральные, и матери-

альные стимулы. Отличив-

шихся принародно поощря-

ются и моральные, и матери-

альные стимулы. Отличив-

шихся принародно поощря-

ются и моральные, и матери-

альные стимулы. Отличив-

шихся принародно поощря-

ются и моральные, и матери-

альные стимулы. Отличив-

шихся принародно поощря-

ются и моральные, и матери-

альные стимулы. Отличив-

шихся принародно поощря-

ются и моральные, и матери-

альные стимулы. Отличив-

шихся принародно поощря-

ются и моральные, и матери-

альные стимулы. Отличив-

шихся принародно поощря-

ются и моральные, и матери-

альные стимулы. Отличив-

шихся принародно поощря-

ются и моральные, и матери-

альные стимулы. Отличив-

шихся принародно поощря-

ются и моральные, и матери-

альные стимулы. Отличив-

шихся принародно поощря-

ются и моральные, и матери-

альные стимулы. Отличив-

шихся принародно поощря-

ются и моральные, и матери-

альные стимулы. Отличив-

шихся принародно поощря-

ются и моральные, и матери-

альные стимулы. Отличив-

шихся принародно поощря-

ются и моральные, и матери-

альные стимулы. Отличив-

шихся принародно поощря-

ются и моральные, и матери-

альные стимулы. Отличив-

шихся принародно поощря-

ются и моральные, и матери-

альные стимулы. Отличив-

шихся принародно поощря-

ются и моральные, и матери-

альные стимулы. Отличив-

шихся принародно поощря-

ются и моральные, и матери-

альные стимулы. Отличив-

шихся принародно поощря-

ются и моральные, и матери-

альные стимулы. Отличив-

шихся принародно поощря-

ются и моральные, и матери-

альные стимулы. Отличив-

шихся принародно поощря-

ются и моральные, и матери-

альные стимулы. Отличив-

шихся принародно поощря-

ются и моральные, и матери-

альные стимулы. Отличив-

шихся принародно поощря-

ются и моральные, и матери-

альные стимулы. Отличив-

шихся принародно поощря-

ются и моральные, и матери-

альные стимулы. Отличив-

шихся принародно поощря-

ются и моральные, и матери-

альные стимулы. Отличив-

шихся принародно поощря-

ются и моральные, и матери-

альные стимулы. Отличив-

шихся принародно поощря-

ются и моральные, и матери-

альные стимулы. Отличив-

шихся принародно поощря-

</



ГДЕ ВЫ, ПОДРУГИ БОЕВЫЕ?

На фронтах Великой Отечественной войны сражалось немало девушек-узбеков. За последние годы о них созданы произведения самых различных жанров, систематически публикуются на страницах газет и журналов очерки и статьи, их подаваемые посыпаются радио- и телевизионные передачи.

Инициатором этой большой и благородной работы в первые же послевоенные годы выступил фронтовик-журналист, известный узбекский писатель Адхам Рахмат. Он вел неустанный поиск дочерей узбекского народа, бесстрашно проходящих через горнило войны, дожинами до торжественного дня Победы или погибших в беспощадном огне вселенского пожара.

Перу Адхама Рахмата принадлежит вышедшая в 1964 году в издательстве «Единая гвардия» «Повесть о девушках в шинелях». Это сборник из тридцати из лишился очерков о наших отважных земляках — артиллеристах, автоматачиках, связистах, медсестрах, вынужденных труженницах мирного фронта. Затем читатели получили второе, дополненное издание книги под названием «Девушки в шинелях». В ее вспомнили новые очерки — о безымянных дочерах героях. Поиски на этом не прекратились. И не могут прекратиться, ибо в нашем обществе есть заповедь: «Никто не забыт и ничто не забыто!» Включился в это святое дело и я...

В документальном очерке «В поисках Саиды» я упомянул о Саиде Султановой. Уроженка кишлака Жийданапа Уйгинского района Наманганской области, она прошла по дорогам войны до Чехословакии, в одном из сражений геройски погибла и похоронена на братском кладбище в Братиславе. Подробно рассказало в моем сборнике очерков и о Саидоне Рахмановой. Секретарь комсомольской организации Ташкентского научно-исследовательского института химии, она добровольно вступила в ряды Красной Армии, сражалась храбро, но тоже не дожила до Победы.

Летом 1942 года из древней Бухары отправилась на фронт группа девушек. В их числе было одиннадцать девушек. Совместно с ташкентским писателем Аббасом Мухаммадиным мы посыпали им документальную повесть «Девушка с пламенным сердцем».

С годами мы узнаем имена всех новых и новых героев. А сколько их, еще безымянных, но достойных вечной памяти потомков. Перелистывая пожелтевшие, ломкие от времени страницы фронтовой газеты «Во славу Родины!» в годы войны она издавалась на узбекском языке. Читаясь в выцветшие строки очерков, статей, корреспонденций словно переношены в те далекие отеческие годы, отмеченные беспримерным героизмом и стойкостью советского народа. Оживают

Рахмонова и Саидову? Кем

может быть, кто-то зна-

ет Рахмонова? Кем

может быть, кто-то зна-

ет Саидову? Кем

может быть, кто-то зна-

ет Рахмонова и Саидову?

Может быть, кто-то зна-</p